
Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina

En utilitzar un mètode de recursos en el 
reconeixement d’ingressos, quan s’han de 

realitzar ajustos en el mesurament del 
grau d’avanç?

24 de juliol de 2023

La pregunta de la setmana se’n va de vacances fins al 4 de setembre. 
Podeu consultar les preguntes publicades fins avui en la web del Col·legi
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Base normativa: Art. 11.5 de la RICAC de 10 de febrer de 2021, per la qual es dicten
NRV i elaboració dels comptes anuals per al reconeixement d'ingressos pel lliurament de
béns i la prestació de serveis.

El cost incorregut compleix els requisits per a qualificar-se com a cost de producció?

No

No Sí

Al començament del contracte, l'entitat espera que es compleixin 
totes les següents condicions?

▪ El bé no és diferent;

▪ El client obté el control del bé significativament abans de
rebre els serveis relacionats amb aquest;

▪ El cost del ben transferit és significatiu en relació amb els
costos totals esperats per a satisfer completament
l'obligació d'acompliment; i

▪ L'entitat obté el bé d'un tercer i no està significativament
involucrada en el disseny i fabricació del bé, però actua per
compte propi.

Excloure el cost 
del mètode de 

recursos

Aplicar el mètode de recursos sense 
considerar el cost i comptabilitzar un 

ingrés per un import equivalent al cost 
del bé utilitzat per a satisfer l'obligació

Incloure el cost 
en el mètode de 

recursos

No Sí

Sí

El cost incorregut és proporcional al progrés de l'entitat per a satisfer 
l'obligació d'acompliment?

Veure PS núm. 313

Nota: la norma exclou del mètode de recursos els efectes de qualsevol factor de
producció que no representi l'activitat desenvolupada per a transferir al client el 
control dels béns o serveis, plantejant com a exemple els detallats en l'esquema
anterior, si bé entenem que, als efectes, engloben tots els escenaris possibles.

Veure RICAC de 14 d’abril de 2015, per la qual s'estableixen criteris per a la 
determinació del cost de producció

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
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La pregunta de la semana se va de vacaciones hasta el 4 de setiembre. 
Podéis consultar las preguntas publicadas hasta la fecha en la web del Col·legi

Versión en castellano

24 de julio de 2023

¿Al utilizar un método de recursos en el 
reconocimiento de ingresos, cuándo deben 

realizarse ajustes en la medición del grado de 
avance?

Base normativa: Art. 11.5 de la RICAC de 10 de febrero de 2021, por la que se dictan 
NRV y elaboración de las cuentas anuales para el reconocimiento de ingresos por la 
entrega de bienes y la prestación de servicios.

Ver PS n.º 313

¿El coste incurrido cumple los requisitos para calificarse como coste de producción?

No

Sí

¿Al comienzo del contrato, la entidad espera que se cumplan todas las 
siguientes condiciones?

▪ El bien no es distinto;

▪ El cliente obtiene el control del bien significativamente antes de 
recibir los servicios relacionados con este;

▪ El coste del bien transferido es significativo en relación con los 
costes totales esperados para satisfacer completamente la 
obligación de desempeño; y

▪ La entidad obtiene el bien de un tercero y no está 
significativamente involucrada en el diseño y fabricación del bien, 
pero actúa por cuenta propia.

Excluir el 
coste del 

método de 
recursos

Aplicar el método de recursos sin considerar el 
coste  y contabilizar un ingreso por un importe 

equivalente al coste del bien utilizado para 
satisfacer la obligación

No Sí

No

Sí

¿El coste incurrido es proporcional al progreso de la entidad para satisfacer la 
obligación de desempeño?

Ver RICAC de 14 de abril de 2015, por la que se establecen criterios para la 
determinación del coste de producción

Incluir el 
coste en el 
método de 
recursos

Nota: la norma excluye del método de recursos los efectos de cualquier factor de 
producción que no represente la actividad desarrollada para transferir al cliente el 
control de los bienes o servicios, planteando como ejemplo los detallados en el 
esquema anterior, si bien entendemos que, a los efectos, engloban todos los 
escenarios posibles.

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
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